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1.はじめに 

 

本町では、まち・ひと・しごと創生法第 10 条に基づき、本町が目指すべき将来の方向と人口の将

来展望を示す「上牧町人口ビジョン」及び、町民と行政とが連携して、本町の人口減少への対策に取

り組むことを目指し、5年間の目標や施策の基本的方向、具体的な施策等をまとめた「第 1期上牧町

まち・ひと・しごと創生総合戦略」を平成 27年度に策定し、令和元年度に計画期間を 2年間延長す

る改訂を行いました。 

その後、令和 3年度に上牧町の最上位計画である総合計画との整合性を図るとともに、より実効性

のあるまちづくりを展開するため、総合計画と人口減少に対応する具体的な取組をまとめた「第 2期

まち・ひと・しごと創生総合戦略（以下、「第 2期総合戦略」という。）を統合して策定し、第 2期総

合戦略においては、総合計画の取組をより一層強化するプロジェクトとして位置づけています。 

第 2期総合戦略の進行管理にあたっては、まちづくり基本条例の基本原則のひとつである「PDCAサ

イクル」を十分に機能させるため、町民、議会のほか産官学勤労言で構成された「上牧町総合計画等

外部検証委員会」（以下、「外部検証委員会」という。）を設置し、取組内容の評価及び検証を行っ

ており、これまでの成果と課題、社会情勢、町民ニーズ、本町の方向性など、様々な観点から取組内

容に関する助言・提案がなされましたので、このほど提言書としてとりまとめました。 

2.検証の概要 
 
（1）評価・検証の対象 
第 2期総合戦略に掲げる 20の施策に位置づけた 47の取組内容を評価・検証の対象としています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

若い世代の結婚・出産・子育て・ 

教育の希望を叶える 
 

○地域による教育・子育て環境の充実 

○結婚から妊娠・出産・子育てまでの 

切れ目のない支援 

基本目標１ 

 

上牧町への新しい人の流れをつくる 
 

○既存ストックの利活用促進 

〇若年層の UIJ ターン促進と関心・認知

度の向上 

基本目標２ 

検証対象 

基本目標①の

実現に向けた

各施策を構成

する取組内容 

基本目標②の

実現に向けた

各施策を構成

する取組内容 

基本目標③の

実現に向けた

各施策を構成

する取組内容 

基本目標④の

実現に向けた

各施策を構成

する取組内容 

  
施策 

〇子どもの学力向上支援 

〇子どもたちを上牧町みんなで育てようプロジェクト 

〇地域ぐるみの子育て支援 

〇就学前児童への教育・保育カリキュラムの充実 

〇多様な学びの場における支援 

〇青少年の健全な育成 

〇グローバル人材の育成 

〇結婚・妊娠・出産の希望を叶えるための支援 

〇子育ての希望を叶えるための支援 

 
施策 

〇空き家活用プロジェクト 

〇UR を核とした地域の魅力向上と移住・定住促進 

〇公共交通の利便性の向上 

〇関係人口・交流人口の創出 

 

 
施策 

〇公共施設の相互利用 

〇地域資源の整備 

〇地域活動の支援・促進 

〇防災・防犯活動の支援・促進 

 

 

地域がつながり、魅力ある 

安全・安心なまちをつくる 
 

○地域資源を活用した魅力創出 

○地域住民との協働によるまちづくりの

推進 

基本目標３ 

 
誰もが働きやすい環境をつくる 
 

〇子育て世帯を中心としたあらゆる世代

への就労支援 

〇新たな雇用創出の支援・促進 

基本目標４ 
 

施策 

〇ハローワークや町内事業者と連携した就職支援 

〇子育てしながら安心して働ける環境の整備 

〇地域産業の活性化と担い手の育成 
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（2）評価主体について 
第 2期総合戦略の評価主体は、第 2期総合戦略に記載されている担当課で自己評価を行い、それを

もとに本町幹部職員により構成される「内部検証委員会」で実施内容や評価を精査し、町としての評

価を行っています。その後、「外部検証委員会」において実施内容、評価について客観的、専門的見

地から様々な観点で検証を行い、最終的な評価としています。 

 
  

（3）評価の方法 
第 2期総合戦略では、基本目標の達成に向け、各施策を実現していくための手段として、掲げてい

る取組内容を効果的かつ効率的に実施していくこととしており、それを踏まえ、施策を構成する取組

内容ごとに「事業評価シート」を作成し、その自己評価に基づき内部及び外部検証委員会で評価判定

を行っています。 

 
 

  

  

（評価区分） 

A B C 

推進できている 推進しているが、課題がある 推進できていない 
  

 
   

 

 

（4）検証体制 
総合戦略（改訂版）の検証については、以下の体制で実施しています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

説明 

助言 

指摘 

上牧町総合計画等外部検証委員会 

委員構成：町民・町議会議員、学識経験者等 14 名 

役  割：第2期総合戦略に基づき実施した事業の効果検

証に関すること 

第 2期総合戦略の施策の進捗状況の検証及び追

加・変更等に係る提案に関すること 

依頼 

資料

送付 

運営

支援 

説明 

説明 

助言 

指摘 

提案 

提出 事業評価シート作成依頼 

事務局 

担当課：企画財政課 

役  割：第2期総合戦略の進行管理に関すること 

担当課：企画財政課、総務課、まちづく

り推進課、生き活き対策課、こ

ども未来課、教育総務課、社会

教育課、文化振興課 

役 割：第2期総合戦略に掲げた基本目

標の達成、施策の実現のため、

取組内容を効果的かつ効率的に

実施すること 

各担当課 

委員構成：副町長、教育長、各部長 7 名 

役  割：第2期総合戦略に掲げた基本目標の

達成、施策の実現のため、各担

当課における実施結果について

検証を行うこと 

上牧町総合計画等内部検証委員会 
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3.提言書 

 

（1）概要 
本書はこれまでの実施内容、検証結果、今後の方針、外部検証委員会での意見について取組内容

ごとに取りまとめたものです。 

 
 

（2）目的 
本提言書は、第 2 期総合戦略に位置付けられた取組について、「PDCA サイクル」を十分に機能さ

せるために、外部検証委員会における客観的・専門的な視点からの意見等を勘案しながら、より効果

的に取組を推進していくことを目的として、作成されたものです。 

 
 

（3）活用のポイント 
原則としては、第 2期総合戦略に位置付けられた取組の推進にあたり、取組内容や今後の方向性に

おける妥当性の確認や見直しの検討に活用していただくものです。外部検証委員会における客観的・

専門的な視点からの意見等を参考にすることで、成果指標（KPI）の目標達成に向けたアプローチの

方法や取組を推進するための課題に対する解決策等の検討について、広い視野を持って取組を進め

ていくことができると考えます。 
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基本目標 1 
 

 

若い世代の結婚・出産・子育て・教育の

希望を叶える 
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基本目標 1   若い世代の結婚・出産・子育て・教育の希望を叶える 

基本的方向 1-1 地域による教育・子育て環境の充実 

施策 ①  子どもの学力向上支援 

 取組内容  ICT を活用した教育支援  

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

教員向け研修開催回数（年間）【回】 2 1 -     2 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見  

（第 2回 R05/11/24） 
〇ICT機器設備の充実はある程度完了していると思うので、今後は教員が十分に ICT機器を活用できる
ように、研修機会を確保するなど、ICT機器の効果を発揮していただく取組に重点を置いてもらいた
い。 

〇将来デジタル社会の中で取り残されることがないように、苦手な子へのフォローを丁寧にしてもらい
たい。 

〇不登校や感染症による臨時休業等の場合においても、ICT機器を活用して授業時数を確保できるよう
に取り組んでもらいたい。 

 

 取組内容  学習支援教室（まきっ子塾）の開催 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

「まきっ子塾」参加児童満足度【％】 - - 70.8     80 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 2回 R05/11/24） 
〇中学 3年生まで継続できればよいが、小学 3年生で終わってしまうのが惜しいところである。この 3
年間でしっかりと勉強の仕方や面白さを伝え、4年生から独り立ちできる環境をづくりを進めてもら
いたい。 

 

担当課：社会教育課 

担当課：教育総務課 
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基本目標 1   若い世代の結婚・出産・子育て・教育の希望を叶える 

基本的方向 1-1 地域による教育・子育て環境の充実 

施策 ②  子どもたちを上牧町みんなで育てようプロジェクト 

 取組内容  学校を中心とした地域コミュニティ網の形成 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

コミュニティ・スクール制度導入に向け

た検討会議の開催数（年間）【回】 
4 1 1     5 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見  

（第 2回 R05/11/24） 
〇コミュニティ・スクールや学校・地域パートナーシップ事業、学校評議員制度等、複数の同じような
組織が動き、それぞれが違う考え方で学校へ要望されると、学校側に迷いが生じてくると思う。町と
しての方向性を決定した上で、組織づくりを進める必要がある。 

 

 取組内容  学校支援事業の運営 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

学校支援ボランティア登録者数（年間）

【人】 
238 217 254     250 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 2回 R05/11/24） 
意見なし 

 

担当課：社会教育課／教育総務課 

担当課：社会教育課 
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 取組内容  学校・家庭・地域の連携による人権教育の推進 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

ヒューマンライツセミナー新規受講者

数（累計）【人】 
- - 89     50 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 2回 R05/11/24） 
意見なし 

 

 取組内容  学校と連携した読書活動の推進 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

図書の団体貸出を行う学校数（年間）

【校】 
1 2 3     5 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 2回 R05/11/24） 
〇KPI「図書の団体貸出を行う学校数」は、今すぐ達成できるような内容で、指標として弱く感じる。
子どもたちがどのくらい本を読んだかなど、もう少し高い指標を置いて取り組んでもらいたい。 

〇OPAC のようなオンライン蔵書システムを活用すれば、子どもたちがタブレットを使って好きな本を
検索したり、読みたい本を要望したりできるので、興味が高まり、本を読む機会が増えると思う。 

〇寄贈の募集を行っているのであれば、新しい本の紹介とあわせて、広報へ掲載してもらいたい。 

担当課：社会教育課 

担当課：文化振興課 
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基本目標 1   若い世代の結婚・出産・子育て・教育の希望を叶える 

基本的方向 1-1 地域による教育・子育て環境の充実 

施策 ③  地域ぐるみの子育て支援 

 取組内容  情報交換拠点の充実 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

情報交換拠点（つどいの広場・おひさま

広場）の利用者満足度【％】 
- 92.7 96     80 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/23） 
意見なし 

 

 取組内容  預かり保育事業の実施 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

預かり保育の延べ利用者数（年間）【人】 797 888 1,107     1,100 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/23） 
○全国的にネグレクトが増えていると聞く。先生方には十分注意しながら、子どもたちを守っていける
よう進めてもらいたい。 

〇幼稚園の預かり保育が 16時までということで選択肢から外されている保護者のかたも多い。 

担当課：こども未来課 

担当課：こども未来課 
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基本目標 1   若い世代の結婚・出産・子育て・教育の希望を叶える 

基本的方向 1-1 地域による教育・子育て環境の充実 

施策 ④  就学前児童への教育・保育カリキュラムの充実 

 取組内容  就学前の学習環境の充実 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

幼稚園児と小学校児童の交流回数（年

間）【回】 
- - 1     3 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 2回 R05/11/24） 
○本町の教育に対する考え方を教職員だけでなく、子どもたちにも年齢に応じてわかりやすく伝えてい
く必要があると思う。 

〇就学前の子どもたちにも読書をする習慣をつけてもらいたいので、読書活動の推進についての内容を
入れるとよいと思う。 

 

 取組内容  特色ある乳幼児教室の開催 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

乳幼児教室開催数（年間）【回】 36 36 36     36 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/23） 
意見なし 

担当課：教育総務課 

担当課：こども未来課 
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基本目標 1   若い世代の結婚・出産・子育て・教育の希望を叶える 

基本的方向 1-1 地域による教育・子育て環境の充実 

施策 ⑤  多様な学びの場における支援 

 取組内容  通級指導教室（ペガサス教室）の充実 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

通級指導教員数【人】 4 5 6     5 

3.評価（CHECK） 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 2回 R05/11/24） 
○現場の先生から通級指導教員数を増やしてほしいという声が上がっているのであれば、きめ細やかな
指導を進めてもらえるよう、引き続き県へ要望を出してもらいたい。 

 

 取組内容  ほほ笑み教室の開催 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

ほほ笑み教室利用者満足度（5段階評価） 4.7 4.6 4.8     4以上 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/23） 
○他市町村から本町へ転入して来られた障がいをもつ子どもの保護者のかたから、非常に手厚く支援を
してくれるという声を聞いているので、今後も続けてもらいたい。 

担当課：教育総務課 

担当課：生き活き対策課 
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基本目標 1   若い世代の結婚・出産・子育て・教育の希望を叶える 

基本的方向 1-1 地域による教育・子育て環境の充実 

施策 ⑥  青少年の健全な育成 

 取組内容  様々な専門講座の開催 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

専門講座開催回数（年間）【回】 6 3 6     6 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 2回 R05/11/24） 
意見なし 

 

 取組内容  青少年の生涯学習機会の確保と次世代の育成 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

ジュニアリーダー研修新規登録者数（年

間）【人】 
- 16 7     10 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 2回 R05/11/24） 
○できるだけ多くの児童に 1度は体験してもらう機会を設けるなど、拡大して取組を進めていってもら
いたい。 

 

担当課：社会教育課 

担当課：社会教育課 
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 取組内容  キャリア教育及び職業教育の実施  

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

県内企業や地域との交流活動回数（年

間）【回】 
2 2 2     3 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 2回 R05/11/24） 
○目に見えて分かる仕事だけでなく、見えていない仕事にも私たちの生活が支えられていることが分か
るように、「バックヤードをどれだけ経験してもらえるか」という視点を大切に進めてもらいたい。 

〇中学校が統合することも考え、職業体験を合同ですれば、さらに職業体験の選択肢の幅が広がると思
うので、検討してもらいたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

担当課：教育総務課 
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基本目標 1   若い世代の結婚・出産・子育て・教育の希望を叶える 

基本的方向 1-1 地域による教育・子育て環境の充実 

施策 ⑦  グローバル人材の育成 

 取組内容  国際交流事業（世界に伍して活躍するグローバル人材の上牧町育成事業）の推進  
 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

国際交流事業実施回数（累計）【回】 - - -     5 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 2回 R05/11/24） 
○事前に語学力アップのための研修を受けられるような機会をもてるようにするのもよいと思う。 
〇全ての子どもが平等に参加できる取組（例えば奨学金制度を設けるなど）を検討してもらいたい。 
〇本町の特色ある教育の柱となるように引き続き進めていってもらいたい。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

担当課：教育総務課 
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基本目標 1   若い世代の結婚・出産・子育て・教育の希望を叶える 

基本的方向 1-2 結婚から妊娠・出産・子育てまでの切れ目のない支援 

施策 ①  結婚・妊娠・出産の希望を叶えるための支援 

 取組内容  出会い・結婚応援事業の実施  

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

出会い結婚応援事業による成婚者数

【組】 
4 5 7     15 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/23） 
意見なし 

 

 取組内容  プレパパママ教室の開催 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

プレパパママ教室参加割合【％】 31.5 21.1 28.0     30.0 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/23） 
意見なし 

 

担当課：こども未来課 

担当課：こども未来課 
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 取組内容  不妊・不育症治療助成制度の周知・啓発 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

不妊・不育症治療助成事業認知度（よく知

っている、名前だけ知っている人の割合）【％】 
53.6 50.4 43.5     100 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/23） 
意見なし 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

担当課：生き活き対策課 
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基本目標 1   若い世代の結婚・出産・子育て・教育の希望を叶える 

基本的方向 1-2 結婚から妊娠・出産・子育てまでの切れ目のない支援 

施策 ②  子育ての希望を叶えるための支援 

 取組内容  乳幼児健診受診の促進 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

乳児健診受診率【％】 95.5 92.9 98.0     100 

幼児健診受診率【％】 89.7 87.9 93.8     100 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/23） 
○KPIの状況を統計的に見れば高い数値であるが、当該の子どもからすれば 0か 100しかないので、で
きる限り 100％に近づけてもらい、期間中に受診が難しい場合はフォローすることで、全ての子ども
がこぼれないような対策をしてもらいたい。 

 

 取組内容  子育て世代への訪問型個別支援の拡充 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

赤ちゃん訪問実施率【％】 98.0 94.3 95.3     100 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/23） 
意見なし 

 
 

担当課：生き活き対策課 

担当課：こども未来課 
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 取組内容  子育て支援の充実 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

子育て支援セミナー参加延べ人数（年

間）【人】 
- - 18     40 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/23） 
○小さな子どもがたくさんおられる保護者のかたから 2000 年会館まで連れていくのが大変だという声
を聞くので、助産師や保健師のかたに地域へ出向いてもらって、子育てサークル等で話を聞かせても
らう機会があるとよいと思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

担当課：こども未来課 
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基本目標② 
 

 

上牧町への新しい人の流れをつくる 
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基本目標 2   上牧町への新しい人の流れをつくる 

基本的方向 2-1 既存ストックの利活用促進 

施策 ①  空き家活用プロジェクト 

 取組内容  空き家利活用の推進 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

空き家・空き地バンク登録件数（累計）

【件】 
4 4 -     15 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/23） 
○空き家の所有者全てのかたと連絡がとれるように、農業委員会にも協力してもらいながら、調査を進
めてもらいたい。 

〇空き家バンクを空き家利活用の推進の中心に置いているが、空き家バンクだけでは解消しにくい利活
用の推進に関する施策も考えてみてはどうか。 

〇本町での解体の助成金について、期間限定で金額を決めて 1度募集してみてはどうか。そうすれば、
ニーズも見えてくると思う。 

〇所有者不明となってくると行政だけで対応するのはかなり難しいので、司法書士会と連携するなどい
ろいろなかたの協力を得ながら進めていく必要がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

担当課：まちづくり推進課 
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基本目標 2   上牧町への新しい人の流れをつくる 

基本的方向 2-1 既存ストックの利活用促進 

施策 ②  UR住宅を核とした地域の魅力向上と移住・定住促進 

 取組内容  UR 都市機構等関係者との協議 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

UR 都市機構等関係者とのまちづくりに

関する意見交換回数（年間）【回】 
3 5 3     4 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/23） 
○1971年に建築されてから 52年が経過し、建替時期が来ていると思う。建物自体をコンパクトにして、
余った土地を高齢者に対応できるような施設を作るなども考えられるのではないか。 

○労働力不足が問題視される中で、今後外国人技能実習生への依存率が高まってくると思う。実習生を
確保するにあたり、住居が受入の鍵になると思うので、4～5階を実習生の住居に変えていくようなこ
とも考えるとよい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

担当課：企画財政課 
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基本目標 2   上牧町への新しい人の流れをつくる 

基本的方向 2-2 若年層の UIJターン促進と関心・認知度の向上 

施策 ①  公共交通の利便性向上 

 取組内容  上牧町地域公共交通会議の開催 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

上牧町地域公共交通会議開催数（年間）

【回】 
- - -     2 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
C     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/23） 
○奈良県だけでなく、県外の他市町村の取組も参考にして進めてもらいたい。 
○毎年、公共交通についてたくさん意見が出ているが、内部検討会も開催できていない現状がある。他
の課題よりも最優先して取り組んでもらいたい。 

 

 取組内容  コミュニティバスの利用促進  

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

コミュニティバス延べ利用者数（年間）

【人】 
42,699 54,747 66,141     60,000 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 1回 R05/10/24） 
○王寺、五位堂駅は奈良交通バスとの兼ね合いもあるが、志都美駅や畠田駅であれば影響がないと思う
ので、駅への乗り入れも視野に入れながら進めてもらいたい。 

○自治会単位で電動カートを取り入れているところもあるので、そういったことを自治会に提案して取
り入れていくような形も今後は必要になってくると思う。 

○今後どのように地域交通を考えていくか検討会を行い、方向性を早急に示してもらいたい。 
○12月 29～31日にもコミュニティバスの運行をしてほしいという声を聞くので検討してもらいたい。 
 
 

 

担当課：まちづくり推進課 

担当課：総務課 
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基本目標 2   上牧町への新しい人の流れをつくる 

基本的方向 2-2 若年層の UIJターン促進と関心・認知度の向上 

施策 ②  関係人口・交流人口の創出 

 取組内容  観光プログラムの企画・周知・運営 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

観光イベントの実施・参加回数（年間）

【回】 
- 3 4     2 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/23） 
意見なし 

 

 取組内容  イベント等におけるふるさと回帰・移住促進 PR 活動の実施 
 

2.実施結果（DO） 

KPIの状況 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

プロモーション活動・媒体の認知度【％】 50.6 38.0 40.0     60.0 

3.評価（CHECK） 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 1回 R05/10/24） 
○イベントを通じて情報発信するのもよいが、転入を検討されるかたが本当に知りたい情報を掴むこと
ができるようにするためには双方向のやりとりができる体制づくりが必要になると思う。 

 

 

担当課：まちづくり推進課 

担当課：企画財政課 
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 取組内容  大学や企業との連携によるブランディングの推進 

 

2.実施結果（DO） 

KPIの状況 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

ホームページへのアクセス数（年間）

【回】 
287,870 461,429 274,794     500,000 

3.評価（CHECK） 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 1回 R05/10/24） 
○ふるさと納税を通じて町の PR をするという内容はよいが、この取組をこの項目に入れることがふさ
わしいか疑問に感じる。地域経済の活性化等の効果もあると思うので、事業者の視点からすると少し
違うように思う。 

 

 

 取組内容  移住支援金事業 

 

2.実施結果（DO） 

KPIの状況 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

移住支援金申請件数（年間）【件】 - - 1     1 

3.評価（CHECK） 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 1回 R05/10/24） 
意見なし 

 

担当課：企画財政課 

担当課：企画財政課 
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 取組内容  SNS を活用した情報発信と企画の実施 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

SNSの延べフォロワー数【人】 2,500 4,271 5,345     5,500 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 1回 R05/10/24） 
○若い世代は、Instagramの使用が多いと思うので、新たな受け手を増やす方法を模索していってもら
いたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

担当課：企画財政課 



26 
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基本目標③ 
 

 

地域がつながり、魅力ある安全・安心な

まちをつくる 

 

 

  



28 

基本目標 3   地域がつながり、魅力ある安全・安心なまちをつくる 

基本的方向 3-1 地域資源を活用した魅力創出 

施策 ①  公共施設の相互利用 

 取組内容  公共施設広域連携検討会の開催 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

公共施設の満足度【％】 14.7 - -     35.0 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 1回 R05/10/24） 
○KPIが満足度となると、料金や営業時間が重要になってくると思うので、当該地域に住んでいるかた
が利用しやすいような形を検討する必要がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

担当課：総務課 
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基本目標 3   地域がつながり、魅力ある安全・安心なまちをつくる 

基本的方向 3-1 地域資源を活用した魅力創出 

施策 ②  地域資源の整備 

 取組内容 史跡上牧久渡古墳群を中心とした文化財の保存及び整備の推進 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

史跡上牧久渡古墳群の整備【％】 40 40 50     100 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 2回 R05/11/24） 
意見なし 

 

 取組内容  かんまき笹ゆり回廊を活用したにぎわい創出事業 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

かんまき笹ゆり回廊整備状況進捗率

【％】 
47 89 89     100 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/23） 
○ささゆり回廊の自転車優先道路の標示がわかりにくいという声を聞く。危険がないように、標識や看
板の位置、表示の方法等を再度確認してもらいたい。 

担当課：社会教育課 

担当課：まちづくり推進課 



30 

基本目標 3   地域がつながり、魅力ある安全・安心なまちをつくる 

基本的方向 3-2 地域住民との協働によるまちづくりの推進 

施策 ①  地域活動の支援・促進 

 取組内容  町内の優れた技術・能力を有する人材の発掘及び活用の促進 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

上牧町まちづくり人財バンク登録者の

活用人数（年間）【人】 
7 6 4     20 

上牧町まちづくり人財バンクの登録者

数【人】 
30 30 40     45 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 2回 R05/11/24） 
○活用のイメージが伝わっていないように感じる。町として何を望んでいるか整理して、進めてもらい
たい。 

○登録のメリットが明確にわかるようにすれば、登録しやすくなると思う。 

 

 取組内容  地域活動団体の設立及び活動支援 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

新規地域活動団体年間設立数（累計）【団

体】 
- 1 2     20 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 1回 R05/10/24） 
意見なし 

 

担当課：企画財政課 

担当課：企画財政課 
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 取組内容  上牧町協働のまちづくり公募型補助金事業の活用推進 
 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

上牧町協働のまちづくり公募型補助金

申請団体数（年間）【団体】 
3 5 2     7 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 1回 R05/10/24） 
○個別に既存の団体や活動されているかたへアプローチして地道に活用件数を増やすことが大切だと
思う。 

○自治会が主催するイベントについても、補助金を充てることができたらよいと思う。 

 

 取組内容  歴史ガイドボランティアの養成 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

歴史ガイドボランティアの養成人数（目

標年度終了時点） 
18 17 16     30 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 2回 R05/11/23） 
○子どもたちに歴史ガイドボランティアの紹介をしてはどうか。郷土愛の醸成にもつながり、よいと思
う。 

 

担当課：企画財政課 

担当課：社会教育課 
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基本目標 3   地域がつながり、魅力ある安全・安心なまちをつくる 

基本的方向 3-2 地域住民との協働によるまちづくりの推進 

施策 ②  防災・防犯活動の支援・促進 

 取組内容  防犯活動の実施支援及び近隣自治体との広域連携 

2.実施結果（DO） 

KPIの状況 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

地域防災訓練の支援回数（年間）【回】 - 1 2     3 

広域防災訓練開催に向けた検討会議の

開催数（年間）【回】 
- - -     1 

3.評価（CHECK） 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 1回 R05/10/24） 
○かんまき自主防災ネットワークのワークショップに毎回参加し、よい取組だと感じている。補助金の
年限である 3年が近づいているが、今後も続けて活動が続けてもらえるよう検討してもらいたい。 

 

 取組内容  子ども防災意識の向上 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

子ども防災意識の向上教室の開催数（年

間）【回】 
- - 1     1 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 1回 R05/10/24） 
意見なし 

 

担当課：総務課 

担当課：総務課 
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 取組内容  防犯活動の支援 
 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

防犯カメラ設置台数【台】 24 30 36     36 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 1回 R05/10/24） 
○通学路を中心に、駅への通路やごみの投棄が多い場所にも設置を検討してもらいたい。 
○広域防災訓練について、まずは近い町同士で進めてみてはどうか。訓練が難しいのであれば、図上で
考えることから初めてもよいと思う。 

○登下校の立哨について、地区による差が大きい。積極的に募集をかけてもらいたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

担当課：総務課 
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基本目標④ 
 

 

誰もが働きやすい環境をつくる 
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基本目標 4   誰もが働きやすい環境をつくる 

基本的方向 4-1 子育て世帯を中心としたあらゆる世代への就労支援 

施策 ①  ハローワークや町内事業者と連携した就職支援 

 取組内容  就職準備セミナーの開催 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

就職支援セミナー等への参加者数（年

間）【人】 
15 8 2     30 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 1回 R05/10/24） 
意見なし 

 

 取組内容  町内事業者とのマッチング支援 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

マッチングイベント等参加事業者数（年

間）【事業者】 
1 - 1     3 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 1回 R05/10/24） 
○人手不足が深刻になってきている時に町としてこの事業を行う意味が存在しているのか、疑問であ
る。ニーズの把握に努めてもらいたい。 

担当課：企画財政課 

担当課：企画財政課 
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基本目標 4   誰もが働きやすい環境をつくる 

基本的方向 4-1 子育て世帯を中心としたあらゆる世代への就労支援 

施策 ②  子育てしながら安心して働ける環境の整備 

 取組内容  子育てと就労の両立支援 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

病児・病後児保育施設登録者数【人】 77 84 93     120 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/24） 
意見なし 

 

 取組内容  子育てママ就業支援事業の実施 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

子育てママ就業支援施設での延べ雇用者

数（年間）【人】 
26 45 46     50 

子育てママ就業支援施設稼働率（年間）

【％】 
53.9 84 79     70 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
A     

外部検証委員の意見 

（第 1回 R05/10/24） 
意見なし 

担当課：こども未来課 

担当課：企画財政課 
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基本目標 4   誰もが働きやすい環境をつくる 

基本的方向 4-2 新たな雇用創出の支援・促進 

施策 ①  地域産業の活性化と担い手の育成 

 

 取組内容  就農支援（担い手育成）と農産物の販路確保支援 

 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

新規就農者数（年間）【人】 - - 1     1 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/24） 
○現在、町内の専業農家は 1件のみで、このままでは増えることがないと思う。近隣も同じような状況
にあるので、北葛城郡や香芝市と広域で農業者を増やす取組を考えてみてはどうか。今後は高齢化し、
耕作放棄地が増えていくと思うので、保持だけでもしていけるように進めてもらいたい。 

 

 取組内容  地域資源を活用した商品開発と販路確保支援 
 

KPIの状況 

KPI 
基準値 実績値 目標値 

R02 R03 R04 R05 R06 R07 R08 R08 

新たな地域農産物（累計）【品目】 - - -     2 

評価 

R04 R05 R06 R07 R08 評

価

基

準 

A 推進できている 

B 推進しているが、課題がある 

C 推進できていない 
B     

外部検証委員の意見 

（第 3回 R06/1/24） 
○農産物を作るだけでなく、材料を仕入れ、町で製造するというのも 1つの方法だと思う。雇用にもつ
ながるので、そういった部分にも目を向けてもらいたい。 

 

担当課：まちづくり推進課 

担当課：まちづくり推進課 
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